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INSTRUKCJA OBSLUGI | MONTAZU

Zawor zwrotny ze sprezyna DN15-DN50

. ZASTOSOWANIE:

Zawory zwrotne VALVEX przeznaczone sa do stosowania w instalacjach
wodociggowych, centralnego ogrzewania i solarnych z 50% roztworem glikolu w
wodzie, jako armatura zabezpieczajaca przed przeptywem zwrotnym. Zawory
zwrotne VALVEX spetniaja wymagania higieniczne i moga by¢ stosowane w
instalacjach wody przeznaczonej do spozycia przez ludzi.

. DANE TECHNICZNE:

Maksymalne cisnienie robocze:
Maksymalna temperatura robocza:

1,0 MPa (10bar)
100°C

. MONTAZ DO INSTALACJ!:

Zawoér zwrotny montowac do instalacji w pozycji pionowej lub poziomej zgodnie z
kierunkiem przeptywu czynnika (wg strzatki na korpusie zaworu). Potaczenie
gwintowe z instalacja uszczelnia¢ za pomoca widkien konopnych (pakut), tasma,
teflonowa itp. (wg technik potaczenia zalecanych przy montazu instalacji wodnych
i centralnego ogrzewania).

ASSEMBLY AND OPERATION INSTRUCTIONS

1.

Spring-loaded check valve size DN15-DN50

APPLICATION:
The VALVEX check valves are backflow preventers installed in water supply
systems, central heating systems and solar heating systems primed with 50% water
solution of glycol. The VALVEX check valves conform to the relevant hygienic
requirements and can be installed in supply systems for water potable
by humans.

. TECHNICAL DATA:
Maximum operating pressure: 1,0 MPa (10bar)
Maximum operating temperature: 100°C

. INSTALLATION:

Install the check valve in horizontal or vertical orientation and with the arrow mark
on the body in the direction of the actual flow. Seal the threaded ends joined to the
system with tow, EPDM tape, etc. (acc. to the joint connection methods recommen-
ded for installaion of water supply or central heating systems, as
applicable).

GEBRAUCHS- UND MONTAGEANLEITUNG

Riickschlagventil mit Feder DN15-DN50

. BESTIMMUNG:

VALVEX-Riickschlagventile sind als Sicherung vor Riicklauf fiir den Einbau in
Wasser-, Heizungs- und Solaranlagen mit einem Glykol-Anteil von 50 % bestimmt.
VALVEX-Riickschlagventile erfiillen alle hygienischen Anforderungen und sind fiir
Trinkwasseranlagen geeignet.

. TECHNISCHE DATEN:

Betriebsdruck, max.
Betriebstemperatur, max.
INSTALLATIONSEINBAU:
Das Riickschlagventil entsprechend der Flussrichtung des Mediums (siehe Pfeil auf
dem Ventilgehause) vertikal oder horizontal einbauen. Den Gewindeanschluss an
die Installation mit Hanffasern, Teflonband o.a. (entsprechend den fiir die Montage
der Wasser- und Zentralheizungsanlagen empfohlenen Techniken) abdichten.

1,0 MPa (10bar)
100°C.

MHCTPYKLIUA MOHTAXA U OBCIYXUBAHUA

1.

O6paTHblit knanaH ¢ npyxuHoi DN15-DN50

OBJIACTb MPUMEHEHUA:

O6patHble knanaHbl VALVEX npegHasHaueHb! Ans npUMeHeHNst B BOAONPOBOAHBIX
YCTaHOBKaX, YCTaHOBKaX LIGHTPanbHOrO OTOMMEHUS U COMHEYHbIX YCTaHOBKAX C
50%-HbIM pacTBOPOM [MUKOMst B BOAE, Kak MpeaoXpaHUTenbHble KnamnaHbl,
sawpwatolme o1 obpatHoro notoka. OBpatHble knanadsl VALVEX oTBevaior
TpeGOBaHMAM TUTMEHbl W MOTYT UCTIONb30BATbC B YCTaHOBKAX BOMbI,
npeaHasHayYeHHol Ans NOTPeGNEHNs YENOBEKOM.

. TEXHUYECKAA XAPAKTEPUCTUKA:

MakcumanbHoe paboeenasnexne:
MakcumansHas paboyas Temnepatypa:

1,0 MPa (10bar)
100°C

. MOHTAX:

OﬁpaTHblﬂ KnanaH cnefyet NpucoeauHATb K yCTaHOBKE B BEPTUKANbHOM W
FOPU30HTAsIbHOM MOJSIOXKEHWN B COOTBETCTBUW C HanpaeneHnem noToka paﬁoqeﬁ
cpefbl (Mo CTPenke Ha Kopnyce knanaHa). Pe3bboBoe COeaMHEHE C YCTaHOBKOM
YNNOTHUTL C NMOMOLLbIO KOHOMNSHOTO BOMOKHA (ryTa), TehNOHOBOM NEHTBI, U T.4.
(B COOTBETCTBMM C METOAaMW NOACOEeANHEHMS, PEKOMEeHO0BaHHbIMU NMPU MOHTaXe
BOAHbIX U OTONUTENbHbIX ycraHoaox).



SZERELES| ES HASZNALATI UTMUTATO
Rug6s visszacsap6 szelep DN15-DN50

1. ALKALMAZASI TERULET:
A VALVEX visszacsapo szelepeket az 50%-0s glikol vizoldattal miikodé kozponti
fiités és kollektoros rendszerek szamara tervezték, mint a visszaaramlast
megakadalyozd biztonsagi berendezést. A VALVEX visszacsapd szelepek
megfelelnek a higiéniai kdvetelményeknek, és felhasznalhatok az emberi
fogyasztasra szant vizet biztositd rendszerekben.

2. MUSZAKI JELLEMZOK:
Maximalis munka nyomas: 1,0 MPa (10bar)
Maximalis munka hémérséklet: 100°C

3. A CSATORNARENDSZERHEZ VALO SZERELES:
A visszacsapo szelepet fliggdleges vagy vizszintes helyzetben kell beépiteni a
rendszerbe az aramlas iranyanak megfelelden (a szeleptesten lathatd nyilnak
megfelelden). A menetes csatlakozast kenderrosttal (koccal), teflonszalaggal stb.
kell tomiteni (az vizes rendszerek és a kozponti fiités telepitéséhez ajanlott
csatlakozasi technikak szerint).

NAVOD NA MONTAZ A OBSLUHU
Spatny ventil s pruzinou DN15-DN50
1. POUZITIE:
Spatné ventily VALVEX st uréené k pouzivaniu vo vodovodnych indtalaciach,
indtalaciach solarneho a Ustredného kurenia s 50% roztokom glykolu vo vode, ako
zabezpeCujuca armatura pred vratnym prietokom. Spatné ventily VALVEX splfiujd
hygienické poZziadavky mézu byt pouzivané vo vodovodnych instalaciach
uréenych pre vodu uzivant pre potreby fudi.
2. TECHNICKE UDAJE:
Maximalny prevadzkovy tlak:
Maximalna prevadzkova teplota:
3. MONTAZ NA ROZVOD UK:
Spétny ventil montujte do indtalacie vo zvislej alebo vodorovnej polohe v stlade so
smerom prietoku média (podla Sipky na korpuse ventila). Zavitové spojeni s
indtalaciou utesnite pomocou konopnych viaken (kudele), teflonovou paskou apod.
(podra spojovacich technik odporicanych pri montazi vodovodnych technik a
Ustredného kurenia).

1,0 MPa (10bar)
100°C

[ HU | NAVOD NA MONTAZ A OBSLUHU

1.

Zpétny ventil s pruzinou DN15-DN50

POUZITI:

Zpétné ventily VALVEX st uréené k pouzivani ve vodovodnich instalacich,
instalacich solarniho a Ustredniho topeni s 50% roztokem glykolu ve vodé, jako
zabezpedujici armatura piied vratnym pratokem. Zpétné ventily VALVEX spliiuji
hygienické pozadavky a mohou byt pouzivané ve vodovodnich instalacich
uréenych pro vodu k lidské spotfebé.

. TECHNICKA DATA:

Maximaini provozni tlak:
Maximalni provozni teplota:

1,0 MPa (10bar)
100°C

. MONTAZ V ROZVODECH:

Zpétny ventil montujte do instalace ve svislé anebo vodorovné poloze v souladu se
smérem pritoku media (dle Sipky na télese ventilu). Zavitové spojeni s instalaci
utésnéte pomoci konopnych vlaken (koudele), teflonovou paskou apod. (dle
spojovacich technik doporu¢ovanych pfi montazi vodovodnich technik a Ustfedniho
topeni).
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